

一人溺亡一人失踪,又是黄河边!

济南槐荫六初中生到黄河游泳,一人溺水后另一人去救也没回来

7月27日下午1点多,在济南槐荫区京福高速黄河大桥往东500米处,六名初中生在黄河边游泳时发生意外,一名少年溺水后失踪,另一名想要救人的少年在下潜后也失踪了。经过一下午的搜救,其中一名少年才被打捞上来,可惜已经没有了呼吸。截止到27日晚上8点,另一名少年仍旧没有找到,救援工作不得不因天黑推迟到28日一大早进行。

本报见习记者 戚云雷

距离岸边五六米,有人突然失踪

27日下午4点半,京福高速黄河大桥东500米的黄河岸边已经聚集了很多围观的市民,溺水少年的几名家属在岸边悲痛欲绝地哭着。记者了解到,两名溺水少年一个叫小徐,一个叫小高,都只有15岁,是距离京福高速黄河大桥不远的大高村村民。二人是同班同学,且都是即将升入初三的学生。附近的村民推测,距河岸不远就有许多深沟,溺水的学生可能就是掉进河底的深沟里了。

据小徐的同学小李(化名)称,下午1点多,他们一行六个人来到黄河边游泳,当游到距

离河岸五六米的地方,小徐突然不见了踪影。刚开始以为只是溺水了,同学小高便去救他,但潜下去之后也不见了踪影。这下大家惊恐起来,没人再敢轻易下去救人,大家赶紧上岸报了警。

下午2点左右,吴家堡派出所接到报警,称京福高速黄河大桥附近有两个孩子掉到黄河里。吴家堡派出所民警和槐荫消防十三中队官兵迅速出警,赶到位于京福高速黄河大桥东500米处的事发地点。随后,二十五中队的消防官兵也赶到现场支援。

拴上绳子捞,不是断了就是松了

虽然确定了溺水的大致位置,但缺少救人打捞所用的船只,而且黄河水流湍急漩涡又多,给救援带来了很大困难。“水很急,好多漩涡,一个人控制船时很吃力。”救援人员表示。韩道口村位于京福高速黄河大桥附近,由于对附近水况比较熟悉,不少村民自发加入了救援队伍,为消防官兵提供救援建议。

在民警的协调下,一位村民从朋友那里借来了一只三米长,一米多宽的铁皮小船,解决了缺少救援工具这个最大的难题。第一次搜寻时,救援人员用了一根尼龙线,每隔半米便拴一个锚钩,但很快绳子就断掉

了。第二次搜寻,救援人员换了一根消防逃生绳,按照同样的方法固定锚钩进行打捞。“这一次好像钩到了什么东西,但在收绳的时候绳子突然松了,钩到的东西又沉下去了。”一名救援人员表示。

由于打捞的船只太小,只能同时上两个人,一人划船,一人操作绳子,所以参与救援的虽多达四五十人,实际上只有两个人能在船上工作,其余人员只能在岸上拉着绳子沿着岸边随船行走。沿着少年溺水的位置往下游不到100米的距离,救援队的船只来回搜寻。可惜的是,第三次和第四次搜寻毫无收获。

另一名少年只能今日继续打捞

晚上7点,眼看着天色慢慢地黑了,还是没有打捞到溺水少年,救援人员有些着急了。因为一旦天黑了,救援难度会更大,甚至有可能停止工作。如果推迟到第二天再打捞,也就意味着溺水少年生还的希望更渺茫了。

7点20分,就在救援人员觉得当天不可能打捞到时,突然船上的锚钩好像碰到了什么东西,救援人员赶紧收绳,第一名溺水少年小徐被

打捞上来。现场的医务人员先给打捞上来的少年做心脏复苏,又做了心电图,最后向少年的家属宣布溺水的少年小徐已经死亡。

截至晚上8点,另一名溺水少年小高仍然没有找到。由于天色已晚,救援人员决定停止打捞,28日一大早继续打捞。“明天我们会换一条大点的船,提高打捞效率,但估计溺水的少年已经凶多吉少了。”一名救援人员表示。



村民只能找出一条小船现场搜救,但船太小,对打捞工作十分不利。(视频截图)



消防官兵赶到现场,和熟悉地形的村民一起进行打捞。(视频截图)



打捞上少年后,医护人员迅速施救,但由于溺水时间太久,少年不幸去世。(视频截图)

延伸阅读

溺亡悲剧受害者为何多是青少年

自6月夏季渐深,黄河岸边游泳者像往年一样多了起来,尽管贴警示语、岸边口头宣传等多种形式都被用来阻止进入黄河游泳,但一幕幕溺水悲剧还是发生了。

6月7日下午,章丘五名15岁的少年结伴来到济南黄河大桥下,从岸边趟水走到河中的浅滩玩耍,因为对黄河水性不了解,返回时水流过急,一名少年不幸落水,最终溺水身亡。6月23日下午3点左右,济南市长清区韩庄村一名12岁少年在黄河游泳时不慎溺水,打捞上来时,这名少年已身亡。

据不完全统计,我国2012年有57000人溺水死亡,而在青少年意外伤害致死事故中,溺水事故成为头号杀手。孩子贪玩的天性和对水面以下的地质结构不了解,是发生溺水悲剧的主要原因;农村留守儿童,家长长期在外打工或经商监护不到位也是造成悲剧的一个原因。(综合)

粗心父母忘关火 两留守儿童遇险

本报济南7月27日讯(见习记者 田宇 实习生 周鑫) 27日上午,省城天桥区板桥小区六号楼四层一出租房内突发火灾,消防官兵接到火警电话后立即赶到现场及时控制了火势。据了解,当时只有两名男孩被锁在家里,他们的父母正在附近工地打工,所幸事故未造成人员伤亡。

为了便于灭火,消防队员赶到现场后将着火房间的玻璃打破。由于扑救及时,仅着火房间部分物品被烧坏,其他房间均未受到影响。消防官兵在着火房间发现了液化气罐,立刻将液化气罐小心抬到楼下进行冷却。“可能是大人上班去了,锅爆炸了。”在附近摆摊的居民告诉记者。据他介绍,住在这间出租房的是来济南打工的一对夫妇和他们的两个儿子。

27日早上5点多,夫妻二人早早起床为孩子做好了早饭,因为赶着到附近的工地上打工,俩人走的时候忘记了关火,锅的爆炸声惊醒了正在睡觉的两个孩子。

两个孩子看到起火后,用备用钥匙打开了门,跑到楼下找居民打了119。“后来孩子打电话跟我说家里起火的时候我很紧张,好在孩子没事。”孩子的妈妈张女士说。

中国平安 PINGAN

平安直通车险

不止于领先

电话询价就

送

遮阳挡



4008-000-000